

史丹福大學校長宣布辭職

9.15,99 · 世界日報
9.15,99 · 舊金山紀事報
9.24,99 · 高教紀事報

史丹福大學校長 Gerhard Casper 十四日於記者會中宣布將於明年八月辭職，休假一年後再回史大大學部任教，並表示辭職原因乃是時機已到，與最近史丹福-舊金山加大醫療中心虧損事件無關，Casper 擔任史大校長八年以來，不僅化解當時史大浮報聯邦政府研究計畫的指控，也善於任用管理人才，如目前已任布希州長競選顧問的原副校長 Rice，另外他鼓勵資深教授擔任大學生導師、積極改革大學課程、支持多元文化及平權法、以二億元設立三百名科學研究生獎助金計畫，更使史大捐款大幅增加，而得以整修校園建築及擴增設備，表現極受董事會肯定，董事會對渠辭職事頗為震驚，將於近期內組成遴選委員會物色適當繼任人選。

目前幾所美國精英大學包括：芝加哥大學、Vanderbilt University 以及教堂山北卡大學均分別徵求校長人選中，史丹福大學的加入將使校長候選人更為熱門。

b11aa90152c1

DA1999.015>C2

世界日報

星期三 日五十月九年九九一



因史丹福與舊金山加大醫學中心合併飽受批評

畫。

【美聯社史丹福十四日電】史丹福大學校長季哈德·卡斯柏（見左圖）在擔任這所著名大學校長八年後，他於星期二宣布，將在明年夏季辭去校長的職位。

現年六十一歲的憲法學者卡斯柏於週二告訴該校的各學院院長、各系的系主任及其他高級主管說，他在明年辭去校長職位後，將年休一年，然後再返回史丹福大學執教。

在上個月，這個合併後的醫院系統兩位最高主管已經宣布辭職，而卡斯柏校長則聯合加大總校長艾金遜，共同要求這個醫院系統的幕僚人員，應在今年十月底以前，提出一項這個龐大醫院系統的重組計

劃。但是史丹福大學校董會主席羅勃·巴斯於週二說，儘管史大有醫院合併的虧損問題，但是目前在卡斯柏校長

領導下的史大管理階層，是全美管高等教育中最佳的」。卡斯柏在擔任校長期間，去年的年薪是卅七萬五千元。他在上任後，曾集中全力改革大學部的課程，並且以校長獎學金計畫，招收了大批全美最優秀的學生。另外，他也為自然科學、社會科學與工程的研究生，募捐了一億元的助學金，使三百名優秀的研究生，可以獲得無限制的財務協助。